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Chers Collègues, 

Mesdames et Messieurs, 

 

 Je veux d'abord remercier, et féliciter notre Présidente de séance, Marie-Josée Dens, pour sa présidence, 

aussi émue, me semble-t-il, que déterminée. Vous observant, vous écoutant, vous connaissant bien, Madame 

Dens, j'avais peine à croire que vous deviez cette présidence de séance au calendrier ; car assurément, votre 

parcours politique, votre engagement, votre goût de servir ont tout autant, sinon plus, trouvé une légitime 

récompense dans ce siège majoral que vous avez occupé ! Nous avons, vous et moi, tant de complicité, tant de 

moments de joies partagés, que c’en est une, pour moi, une vraie, une véritable joie, d’être installé par vous. 

Merci Marie Jo ! 

 

 En prenant place à ce fauteuil, je tiens d’abord à remercier les élus du Conseil municipal sortant. 

 

 D’abord ceux de la majorité. Ils peuvent être fiers du travail accompli. Le résultat électoral de dimanche 

dernier puise une large part de son ampleur dans tout ce qui a été réalisé ensemble pendant sept ans, et même 

avant. J’ai été sincèrement heureux, et fier de conduire cette équipe-là. Contrairement à bien d’autres villes, 

cette majorité a su garder sa cohésion, sa cohérence, son unité tout au long de son mandat parce qu’elle a 

considéré, à chaque instant, que sa priorité était de travailler au service de Wattrelos. Sous son impulsion, 

Wattrelos a bougé, Wattrelos a changé, elle a réagi avec force aux défis de son temps tout en restant elle-même. 

Redéveloppement économique, rénovation urbaine, accélération des chantiers de voirie, informatisation des 

écoles et des services municipaux, solidité des politiques culturelles et sportives, services de proximité pour 

tous, enfants, familles, aînés, politique environnementale audacieuse, sécurisation renforcée…. tous ces projets 

ont su être concrétisés grâce à la ténacité, à la réflexion, au vote de ceux que je nomme, avec un possessif qui 

est surtout fait d’affection, « mes élus ».  

 

Ces élus ont été, et restent encore bien sûr, des figures connues, et reconnues, de notre cité. Les couloirs, 

les salles de réunion de cet Hôtel de ville, cette salle du Conseil municipal, ne résonneront plus de leurs 

interventions, j’allais dire pour certaines et certains, de leur voix forte (au propre comme au figuré) ; ces voix 

restent dans ma mémoire et dans l’histoire de notre ville.  

 



Du fond du cœur, et au nom de la ville, qu’ils et elles soient sincèrement et chaleureusement remerciés 

pour les services rendus. Plusieurs d’entre eux m’ont fait l’amitié d’être là cet après-midi, j’en suis infiniment 

heureux. Merci à tous d’avoir, avec panache et sens des responsabilités, su passer le témoin ! 

 

 Mes remerciements, je veux les adresser aussi à ceux qui, pendant ce mandat, ont siégé sur les bancs de 

l’opposition, car c’est la démocratie, et je respecte leur engagement. Par delà le scrutin, je leur adresse à tous un 

salut républicain. Si nous nous sommes opposés dans le débat, j’ai de la considération pour chacun d’entre eux. 

Que Monsieur Dubrul soit rassuré, cette Majorité saura défendre le service public, avec l’idée qu’il sache être 

moderne et efficace. A Monsieur Buyck, j’adresse une pensée particulière : la vie publique n’est pas exempte 

de dureté et d’injustice, mais dans le creuset de la défaite qu’il connaît aujourd’hui, qu’il veuille bien trouver un 

message de reconnaissance républicaine que je lui adresse bien sincèrement. 

 

 Voilà pour ce mandat qui vient de se terminer. Un chapitre de notre histoire locale vient de se clore. Un 

autre s’ouvre. Et c’est vous, toutes et tous, mes chers collègues, qui l’écrirez ! 

 

 Alors, à nous, à vous, j’adresse tout d’abord toutes mes félicitations. Chacun d’entre vous, sur quelque 

banc que vous siégiez, est dorénavant dépositaire d’une fonction de représentation de la population 

wattrelosienne. Chacun a aussi une obligation, une seule, et elle est ô combien forte à mes yeux : travailler au 

service des Wattrelosiennes et des Wattrelosiens. 

 

 Ce message, je l’adresse à la majorité comme à l’opposition. J’attends de chacun qu’il discute, qu’il 

débatte, qu’il travaille avec en tête une obsession : l’intérêt de nos habitants. 

 

 Ma volonté n’est pas dans ce conseil, dans notre quotidien de gestionnaire, que nous nous livrions à des 

débats idéologiques ou à des envolées dont ce n’est pas le lieu. C’est en tant que femmes et hommes 

pragmatiques et réalistes que nous devons gérer la ville. C’est notre fonction, c’est notre mission. 

 

 Dans l’exercice de celle-ci, fut-elle d’importance réduite, l’Opposition sera respectée. Même si la 

mathématique des sièges ne le justifie a priori pas, elle siégera, si elle le souhaite, dans chacune des 

commissions municipales. Je m’y engage. 

 

 La Majorité, elle, est au travail. Le résultat électoral qu’a connu la liste Wattrelos Avenir nous honore, 

mes chers collègues, et surtout nous oblige. C’est un résultat de confiance pour hier, mais aussi pour demain et 

pour notre capacité à tenir nos engagements. Nous le ferons en nous appuyant sur ce qu’est la force de cette 

majorité, telle qu’avec des partenaires politiques, je l’ai voulue, à savoir : l’expérience d’élus sortants qui 



connaissent dossiers et gestion municipale ; et le renouvellement d’une équipe, qui m’amènera à confier à la 

jeunesse des responsabilités. 

 

 Dans un instant, nous élirons les adjoints, je désignerai les conseillers délégués ; je donnerai, dans les 

jours qui viennent, une mission spécifique à chaque conseiller de la majorité. Chacun sera ainsi mobilisé, 

impliqué, engagé pleinement dans la vie municipale. 

 

 Notre « feuille de route », ce seront bien évidemment les priorités du programme de notre liste Wattrelos 

Avenir. Toutes, et c’était la vertu première du nom de la liste, sont tournées vers la préparation de l’avenir de 

Wattrelos. 

 

 Nous avons 7 priorités fortes, je les rappelle : 

 

• le développement de notre économie, car notre ville a une exigence forte de créations d’emplois. 

Malheureusement, bien des entreprises de notre secteur ne manquent pas de fragilités. Alors, plus 

que jamais, notre énergie ne peut qu’être mobilisée à régénérer notre tissu économique. C’est vital 

pour notre avenir. 

• notre environnement : ce n’est pas que notre cadre de vie que nous devons soigner, ce sont nos 

propres pratiques de fonctionnement des services municipaux comme des habitudes de vie de nos 

concitoyens que nous devons modifier. C’est une action profonde de développement durable que 

nous devons impulser, une nouvelle politique. Un adjoint sera, dans un instant, élu avec pour 

mission de la conduire. 

• la densité de services rendus à notre population. C’est la caractéristique de notre gestion, et des 

municipalités qui nous ont précédé : des services pour l’enfance, pour la jeunesse, pour nos aînés, il 

y en a, nombreux et de qualité. Nous les conforterons. 

• 4ème priorité, cette ville nous la voulons, festive et animée.  Rendez-vous, dans quelques jours, ce 

sera le 30ème anniversaire du Carnaval, qui, me dit-on, ne manquera pas de surprises. Dans quelques 

semaines, ce sera l’Enfance de l’Art ou encore l’inauguration de la Cité des Sports. Nous 

poursuivrons une politique forte d’animation et de pratiques culturelles et sportives pour tous. 

• la proximité, 5ème priorité, n’est pas la moins importante. Au contraire, elle sera l’obsession, le fil 

directeur des politiques de ce mandat. Proximité par des services publics encore modernisés, par une 

démocratie de quartier plus active encore ; proximité surtout parce que je veux que tout ce que 

chacun voit près de lui dans cette ville soit demain plus beau et plus propre qu’hier. Nous devrons y 

consacrer des moyens importants. 



• comme nous serons très présents sur ce qui est le quotidien de chacun : le logement, la santé, la 

sécurité, tout ce qui permet de mieux vivre. 

• enfin, nous ne sommes pas les élus d’un quartier, ceux qui ne réalisent que des grands projets, nous 

sommes le Conseil municipal de tous les Wattrelosiens, et donc les élus de tous les quartiers. C’est 

mon ambition, c’est la démarche de la Majorité municipale : impulser un bien-être, un bien-vivre 

partout, en tous lieux de notre bonne ville de Wattrelos ! 

 

Mesdames et Messieurs, ce programme sera réalisé. Pourquoi ? D’abord parce qu’il est réalisable. Je l’ai 

dit, cette majorité se veut constructive et réaliste : elle ne s’est engagée que sur du concret, sur ce qu’elle peut 

faire, sur ce qu’elle saura faire progressivement sur les 6 ans qui viennent. 

 

 Ce programme sera aussi réalisé, parce que j’ai, parce que nous avons la volonté d’agir. Napoléon 1er 

disait : « Pour moi, je n’ai qu’un besoin, celui de réussir ! ». C’est notre seul besoin aussi, à nous. Mais de 

réussir ce qui est possible. Car cette phrase, impériale, je la complète immédiatement d’une autre citation, que 

j’aime beaucoup, elle est d’Antoine de Saint-Exupéry : « Pour ce qui est de l’avenir, il ne s’agit pas de le 

prévoir, mais de le rendre possible ». Elle sera, d’un bout à l’autre du mandat, la ligne de conduite de la 

Majorité municipale. 

 

 Une Majorité qui croit à la politique au sens noble du terme, qui est attachée à la gestion de la cité, qui 

veut faire au mieux et dans la plus large mobilisation, une Majorité qui, dans l’intérêt même de Wattrelos, tend 

la main à toutes les femmes et les hommes de bonne volonté. 

 

 Mesdames, Messieurs, mes chers collègues, le temps de l’élection est passé. Disparaît avec lui celui des 

polémiques et des apostrophes. Vient le temps du travail et de l’action. Oeuvrons tous dans l’intérêt des 

Wattrelosiens ! 

 

 Car, à part l’amour, je ne connais pas de plus beau sentiment que celui d’être utile, celui de servir. Mais 

au fond, n’est ce pas aussi une forme d’amour, celui que l’on doit à celle qui vous a choisi, à celle qui vous a 

élu ? 

 

 Alors oui, mes chers collègues, cette écharpe que vous me confiez, c’est une responsabilité lourde, je le 

sais, et je l’accepte avec sérieux et enthousiasme, mais c’est aussi un bonheur que vous me donnez, et je vous 

en remercie. 

 



 Mon bonheur, je vous le dois aussi et surtout, mes chers parents. Wattrelos, c’est la ville de votre 

enfance, celle de votre rencontre, de cette envie que vous avez eu, un jour, d’un premier fils, celui-là même qui, 

vous l’ignoriez alors, vient à nouveau d’en devenir le premier magistrat. Vous savez mon bonheur, je sais votre 

fierté. Ce que je suis, je vous le dois. Je vous dois tout. Merci à toi, maman, d’être là, et à tous les deux d’avoir 

toujours été à mes côtés. Je suis fier de vous. 

 

 Mes chers collègues, vous voilà installés. Alors maintenant, au travail ! 

 

 Dites-vous bien, comme l’écrivait Henry SIENKIEWICZ, que « partout où l’homme apporte son travail, 

il laisse aussi quelque chose de son cœur ». 

 

 Et que vive Wattrelos ! 

 


